

Ασαντ. Ο ηγέτης της Συρίας επιμένει να αιματοκυλά τον λαό του και να παραμένει γαντζωμένος στην εξουσία, παρ' ότι πληθαίνουν οι φωνές εναντίον του και φαίνεται να χάνει τα παραδοσιακά του στηρίγματα (βλέπε Ρωσία). Η Δύση παραμένει, όμως, διστακτική κι ένας θεός ξέρει πόσο αίμα αθώων θα κυθεί ακόμη μέχρι να επέλθει η λύση. Μέχρι τότε ο εμφύλιος θα μαίνεται...

Βράσε ρύζι! Για τον διαγωνισμό μαγειρικής που δεν έγινε ποτέ, λέμε. Μείναμε με την... όρεξη, καθώς κανείς δεν μπόηκε στον κόπο να μας ενημερώσει πως και γιατί «κόπηκε». «Νηστικοί» κι από πληροφόρηση...

Γκρίμσον Όλαφουρ Ράγκναρ. Ο απερχόμενος κι ο νέος πρόεδρος της Ισλανδίας, καθώς κέρδισε την εκλογική αναμέτρηση του Σαββάτου. Συγχρόνως εξασφάλισε την πέμπτη θητεία στον προεδρικό θώκο, παρότι φαβορί θεωρούνταν μία 37χρονη δημοσιογράφος, η θόρα Αρνοραντότιρ. Έτσι, έκανε ένα ρεκόρ, καθώς η Ισλανδία έχει εκλέξει πέντε προέδρους μετά την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας της από τη Δανία το 1944 και τρεις από αυτούς εξέτισαν τέσσερις θητείες. Ο Γκρίμσον τους ξεπέρασε και θα κάνει και πέμπτη θητεία.

Διαπραγμάτευση. Μερικές φορές για να πετύχεις αυτό που θέλεις πρέπει και να εκβιάσεις τις καταστάσεις. Όπως έκαναν οι Ευρωπαίοι στις ελληνικές εκλογές, όπως έκανε στη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών ο Μάριο Μόντι. Μόλις ο Ιταλός πρωθυπουργός απείλησε ότι θα τα τινάζει όλα στον αέρα, κάμφθηκε ακόμη κι η αδιαλλαξία της Γερμανίας. Αυτό αποδεικνύει ότι είχε σωστή διαπραγματευτική θέση (προεκλογικά) ο ΣΥΡΙΖΑ, που απειλούσε ότι θα έκανε περίπου ότι κι ο Μόντι...

EURO 2012. Αποδείχθηκε πως ήταν υπόθεση της Νότιας Ευρώπης, παρότι διεξήχθη σε πιο βόρειες χώρες. Η χώρα που το κατέκτησε (Ισπανία), το δίδυμο του τελικού (Ισπανία-Ιταλία), αλλά κι οι τρεις από τις τέσσερις ομάδες των ημιτελικών (Ισπανία, Ιταλία, Πορτογαλία) ήταν από τη Νότια Ευρώπη. Αν αναλογισθούμε πόσο «επένδυσε» ο γερμανικός Τύπος σε αυτήν την ποδοσφαιρική διοργάνωση και την επίδειξη αλλαγών που έκανε, μπορούμε να πούμε ότι οι Γερμανοί πήραν ένα καλό μάθημα. Δεν μας αρέσει αυτή η ποδοσφαιροποίηση της πολιτικής, αλλά το EURO 2012 έδειξε πως οι Γερμανοί είναι ευρύτερα αντιπαθητικοί στην Ευρώπη - κι όχι βεβαίως εξαιτίας του ποδοσφαίρου ή της εθνικής τους ομάδας...

Ζυμώσεις στα ελληνικά κόμματα προκάλεσαν οι αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής των Βρυξελλών. Τα κόμματα της συγκυβέρνησης βλέπουν μια ευκαιρία να βγει κι η Ελλάδα ωφελημένη (κι ας μην έχει κάνει επί της ουσίας τίποτα), ενώ τα κόμματα της αντιπολίτευσης συνεχίζουν να κατηγορούν τρόικα και μνημόνια. Όπως και να έχει, οι εξελίξεις υπαγορεύονται από ηγέτες, κόμματα και πρωτοβουλίες εκτός Ελλάδας...

Η τρόικα καταφθάνει για μία ακόμη φορά στην Αθήνα κι αρχίζει ο εξονυχιστικός έλεγχος. Αυτή τη φορά φαίνεται πως έχει ακόμη πιο άγριες διαθέσεις, καθώς έχουν σημειωθεί σοβαρές καθυστερήσεις στην εφαρμογή του προγράμματος (λόγω και των δύο εκλογικών αναμετρήσεων). Για να δούμε αν η ελληνική κυβέρνηση θα μπορέσει να διαπραγματευθεί τουλάχιστον την... τιμωρία...

Θύμιος Καρακατσάνης. Άλλος ένας μεγάλος που μας άφησε. Το Σάββατο πέθανε ένας χαρισματικός αριστοφανικός ηθοποιός, με ιδιαίτερη έκφραση και φωνή, ένας πιστός υπηρέτης της Τέχνης. Η Ελλάδα χάνει σιγά-σιγά μια σημαντική γενιά καλλιτεχνών που δεν έχει αναπληρωθεί.

Κιέστα κι Ισπανία ήταν ασταμάτητοι στον τελικό του EURO 2012 κι οι Ίβηρες κατέκτησαν τον τρίτο συνεχόμενο τίτλο σε μεγάλη διοργάνωση (δύο ευρωπαϊκά κι ένα μουντιάλ), σπάζοντας όλα τα ρεκόρ. Η εθνική ποδοσφαίρου έδωσε χαρά στους Ισπανούς που δοκιμάζονται σοβαρά από την οικονομική κρίση και δέχονται απανωτά γκολ από την ύφεση και την ανεργία. Η μπάλα βρίσκεται στο γήπεδο των πολιτικών.

Κυριακοπούλου Νικόλ. Πήρε ένα χάλκινο μετάλλιο (το μοναδικό) για την Ελλάδα στο 21ο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Στίβου που διεξήχθη στο Ελσίνκι κι έσωσε τα προσχήματα, καθώς ο ελληνικός στίβος δεν διάγει και τις καλύτερες ημέρες του. Με την ευκαιρία γνωρίσαμε την πολύ γλυκειά αθλήτρια του άλματος επί κοντώ, που έδειξε στις δηλώσεις της ζεστός και προσγειωμένος άνθρωπος (παρότι πετάει στα ύψη με το κοντάρι της). Ας ελπίσουμε το μέλλον να φέρει καλύτερα και



ΤΟ ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



περισσότερα μετάλλια και για την Κυριακοπούλου και για την Ελλάδα.

Λευκωσία. Από την Κυριακή έχει για πρώτη φορά στην ιστορία της την προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ. Είναι η πρώτη φορά, επίσης, που ένα διχοτομημένο κράτος που υφίσταται παράνομη εισβολή βρίσκεται στο τιμόνι του Συμβουλίου, αλλά και που η προεδρεύουσα χώρα δέχεται τόσο απροκάλυπτες προκλήσεις. Κι όλα αυτά υπό την σκιά της προσφυγής στον Μηχανισμό Στήριξης και της καθόδου της τρόικας στη μεγαλόνησο. Διχοτομημένη κι αυτή η ευκαιρία.

Μάριο. Μόντι και Μπαλοτέλι. Οι δυο τους επεφύλαξαν μια άσχημη Παρασκευή για τους Γερμανούς. Ο πρώτος «σφυροκόπησε» την Άνγκελα Μέρκελ στη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών κι ο δεύτερος την γερμανική άμυνα στον ημιτελικό του EURO 2012. Οι Ιταλοί νίκησαν και στα δύο «γήπεδα» τους Γερμανούς, οι Ευρωπαίοι πανηγύρισαν κι οι δύο Μάριο καθιερώθηκαν ως Σούπερ.

Νοτιάς φύσηξε στην Ευρώπη τις προηγούμενες ημέρες και συμπάρεσε από την ακινησία της ακόμη και την Μέρκελ. Το μέτωπο του Νότιου εκφράστηκε στις Βρυξέλλες από την Ιταλία και την Ισπανία, δηλαδή τις δύο χώρες που συμπωματικά βρέθηκαν αντιμέτωπες στον τελικό του EURO 2012, στο Κίεβο. Αυτόν στον οποίο η Μέρκελ είχε ζητήσει από τους Γερμανούς διεθνείς να δώσουν το παρών, αλλά έπεσαν πάνω στην Ιταλία. Όπως έπεσε κι η Μέρκελ πάνω στον Μόντι...

Ξερονήσια έχει στο μυαλό του ο Ηλίας Κασιδιάρης. Με αφορμή την ψηφοφορία για την θέση του Ζ' αντιπροέδρου της βουλής (τελικά δεν εξελέγη), όπου ο υποψήφιος της Χρυσής Αυγής πήρε 23 ψήφους από βουλευτές άλλων κομμάτων, ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος ανέφερε στο twitter: «Οι 23 επικίνδυνοι βουλευτές που ψήφισαν Χρυσή Αυγή να εντοπιστούν από τη CIA και τη MOSSAD, να συλληφθούν και να εξοριστούν πάραυτα στη Μακρόνησο». Και με την ευκαιρία να τους κάνουν και φάλαγγα...

Όλγα Κεφαλογιάννη. Η νέα υπουργός Τουρισμού της Ελλάδας (και μία από τις δύο γυναίκες στη κυβέρνηση Σαμαρά)

δήλωσε πρόσφατα ότι αγαπημένη της πόλη είναι το Σίδνεϊ. Δεν ξέρουμε πως έχει προκύψει αυτό, αλλά μετά από αυτή τη δήλωση δεν θα είναι απίθανο να την δούμε στα μέρη μας. Το ευχόμαστε και το ελπίζουμε, καθότι είναι νέα στην πολιτική και έχει θετική αύρα.

Προεδρία. Η Κύπρος ανέλαβε για πρώτη φορά την προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης κι Ο ΚΟΣΜΟΣ τιμά το γεγονός με το μίνι αφιέρωμα που παρουσιάζουμε σήμερα στις σελίδες 19-22. Η Ελλάδα, από την άλλη, έχει προεδρεύσει μέχρι σήμερα τέσσερις φορές και θα το ξανακάνει από την 1η Ιανουαρίου έως την 30η Ιουνίου 2014.

Πρώτη φορά η Ελλάδα προήδρευσε της Ε.Ε. το 1983 (από 1 Ιουλίου έως 31 Δεκεμβρίου). Ακολούθησαν άλλες τρεις φορές, το 1988 (Ιούλιος-Δεκεμβριος), το 1994 (Ιανουάριος-Ιούνιος) και το 2003 (Ιανουάριος-Ιούνιος).

Ραχόι Μαριάνο. Ο Ισπανός πρωθυπουργός στάθηκε δυναμικά στο πλευρό του Μόντι στη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών κι υπό τη συνδρομή του Ολάντ συνέπτυξε το μέτωπο του Νότιου με τον Ιταλό ομόλογό του.

Δημιούργησαν ένα φως ελπίδας για εξισορρόπηση των δυνάμεων και των πολιτικών, καθώς η μονότονη υπαγόρευση του Βερολίνου οδήγησε σε αδιέξοδο. Ας ελπίσουμε ο νοτιάς που φύσηξε να επιφέρει ανακούφιση στους δοκιμαζόμενους λαούς.

Σαμαράς Αντώνης. Αναρρώνει (έγκλειστος στο σπίτι του) κι η τύχη του δουλεύει. Δεν έκανε πολλά για να ζητήσει επαναδιαπραγμάτευση του μνημονίου.

Μία επιστολή έστειλε, αλλά στάθηκε τυχερός, καθώς οι παρεμβάσεις Ιταλίας και Ισπανίας προσφέρουν μία καλή ευκαιρία και για την Ελλάδα. Μήπως να το καθιερώσουμε και να στέλνουμε στο εξωτερικό μόνο επιστολές, αντί για αποστολές; Έτσι κι αλλιώς, άλλοι κανουν τη δουλειά...

Τσοχατζόπουλος. Ο Άκης παραμένει έγκλειστος στον Κορυδαλλό και θα κληθεί σύντομα σε συμπληρωματική απολογία. Το μεγάλο ερώτημα είναι αν θα κάνει πράξη την απειλή του για «όλα στο φως»; Αν, δηλαδή, θα δώσει ονόματα κι αριθμούς για πολιτικούς και μη που συμμετείχαν στο πλιάτσικο του Δημοσίου. Αυτό περιμένουμε...

Παράλληλα, βγήκε στη δημοσιότητα κι η πρώτη φωτογραφία του Άκη από τη φυλακή του Κορυδαλλού, για να έχουμε κάτι να ασχολούμαστε ενώ περιμένουμε...

Υστατες προσπάθειες για να γίνει ο περιβόητος διαγωνισμός μαγειρικής έπρεπε να καταβάλλουν οι εμπνευστές του, παρότι αποδείχθηκε ότι ο κόσμος δεν «τρώει» κουτόχορτο κι ούτε το μαγειρεύει... Τελικά οι υπεύθυνοι αποσύρθηκαν, όπως αποσύρονται οι κακοί μάγειροι και τα κακά φαγητά... Χωρίς ζήτηση...

Φωτογραφίες να δει το μάτι σου. Οι αδελφοί Παναγόπουλοι μας κατακλύζουν κάθε εβδομάδα από φωτογραφίες στις οποίες αποθανάτιζουν τις εκδηλώσεις της παροικίας. Δημοσιεύουμε κάθε μέρα (τουλάχιστον) μία σελίδα με τις φωτογραφίες αυτές, όμως και πάλι δεν είναι αρκετό και το αναγνωρίζουμε, αφού ο φακός των Παναγόπουλων δεν σταματά ποτέ... Σήμερα, πάντως, δεν έχουμε ούτε μία σελίδα, λόγω του μίνι αφιέρωματος στην Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ. Από αύριο πάλι...

Χαμός γίνεται στην Ελλάδα με τις αυτοκτονίες. Κάποτε ήταν Ισπανιότατο φαινόμενο, σήμερα έχουν πάρει μορφή μάλιστα, καθώς πολλοί είναι αυτοί που λόγω της κρίσης βάζουν τέρμα στη ζωή τους. Δεν θεωρούμε πως είναι η σωστή κίνηση, είναι όμως ενδεικτική της απελπιστικής κατάστασης που βιώνουν όλο και περισσότεροι Έλληνες.

Ψήφο-φάντασμα αποκαλέσαμε στην έκδοση της περασμένης Παρασκευής τα πρόξυς. Αφορμή μας έδωσε η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μυτιληνίων του Σίδνεϊ και της ΝΝΟ που αποφάσισε την κατάργηση των πρόξυς. Αίσθηση προκάλεσε τόσο η αποκλειστική μας είδηση, όσο και το σχόλιο. Η ουσία είναι πως άνοιξε ο δρόμος για να καταργηθεί αυτό το καρκίνωμα των δημοκρατικών διαδικασιών.

Ωκεανός, και μάλιστα υπόγειος, υπάρχει στον μεγαλύτερο Ωδορυφόρο του Κρόνου, τον Τιτάνα. Γεγονός που δεν αποκλείει την ύπαρξη ζωής, έστω στο εσωτερικό του πλανήτη. Νέα δεδομένα θα έχουμε πάντα από το Διάστημα, καθώς το γνωρίζουμε ελάχιστα κι οι μελέτες θα φέρνουν στο φως ολοένα νέα ευρήματα.